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Felelős kiadó: Piliscsaba

Város közalaPítVánya 
XXVi. éVFolyam, 3. szám

Hirdetésfelvétel a márciusi számba: 
március 16-ig.

hirdetési díjak és méretek:
(szélesség X magasság)

1/1 185 mm X 272 mm (álló) 48 000 Ft
1/2 185 mm X 128 mm (fekvő) 24 000 Ft
1/4 90 mm X 125 mm (álló) 12 000 Ft
kiemelt 185 mm X 50 mm (fekvő) 8 000 Ft
1/8 60 mm X 92 mm (álló) 6 000 Ft
1/16 60 mm X 45 mm (fekvő) 3 000 Ft 

Főszerkesztő: sólyom ágnes  

munkatársak:
PalkoVics mária,  

szűcs emese 

elérhetőségeink:
Piliscsabai.Polgar@gmail.com,  

tel.: +36 70 866 3289
a köVetkező laPzárta: március 16.

A szerkesztőség fenntartja a beérke-
zett nyersanyagok szerkesztési jogát, 

kéziratot nem tartunk meg és nem 
küldünk vissza. Az újságban megje-

lenő hirdetések valóságtartalmáért 
felelősséget nem vállalunk. 

A Piliscsabai Polgár havonta 2600 
példányban, ingyenesen jelenik meg.

tördelés, nyomdai előkészítés:  
barcsik géza, koVács márk

nyomda: Pethő nyomda

hirdetésFelVétel:
Piliscsabai.Polgar@gmail.com  

+36 70 866 3289

KÖSZÖNTŐ

„… TAVASZ ELÉ FUTOK ÉN!”

L ehet utálni, lehet nem szeretni… Talán meg kellene próbálni… 
Lehet, hogy nem is egyszer… Nem, nekem sem volt könnyű a kez-
det, még az elindulás sem. Világéletemben – no jó, csak 38 éves 

koromig – utáltam futni. Az első pár alkalommal nem is tudtam egyhu-
zamban 300-400 métert megtenni, ahogy a kezdő futóknak is „tanítom”: 
gyaloglás-futás kombinációjával kezdtem én is. Az elindulás – akkor 
még négy kisgyermek mellől a vacsora, fürdetés, altatás idején – lelki 
megterhelést okozott. Hamar be kellett látnom, hogy nagyobb energia-
veszteség az elválás, mint amit az első 20-30 perces futások adnak. Ezért 
egy idő után a hajnali edzések mellett döntöttem. Amint egyre többet 
bírtam fizikailag, egyre több kilométert akartam egyhuzamban lefutni. 
Így lettem hosszútávfutó.

Nekem a futás lett a mozgásformám, mert ez tölt fel a legtöbb endor-
finnal. Mert ha társaságban futok, jó beszélgetni közben vagy hallgatni. 
Mert jó utána meginni egy kávét. Mert jókedvvel keltem a gyerekeket. 
Mert jó érzés, hogy már tettem magamért kora reggel. Az egyéni jó érzé-
sek mellett a legnagyobb öröm számomra tudni arról, ha más is nekiin-
dul a kilométergyűjtésnek, megteszi az első lépéseket, távokat. Még azt 
sem bánom, ha maga mögött hagy.

Mindenkinek magának kell rátalálnia arra a mozgásformára, ami neki 
leginkább bejön. Érdemes időt szánni rá, hosszú távon mindenképpen 
megéri!

Sok sikert! Hajrá!

Gilián Mária

Piliscsaba
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A Pázmány Bölcsészet- és Társadalom-
tudományi Kara a piliscsabai campus 
Stephaneum épületében tartott csa-

ládi napot február 6-án. Dr. Szilágyi Csaba 
dékán elmondta: rendezvényük célja kettős. 
Egyrészt szeretnék jelezni Piliscsaba felé, 
hogy jelen vannak, és nyitottak, programjaik-
kal a szorosabb kapcsolatot szeretnék ápolni 
mind a városvezetéssel, mind az itt élőkkel. 
Másrészt cél az is, hogy az emberek jobban 
megismerjék az egyetemet, belelássanak a 
mindennapi életükbe, személyes kapcsolatok 
alakuljanak ki, és így talán segítséget, meg-
erősítést kaphatnak abban is, hogy a Pázmány 
Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kará-
nak piliscsabai jelenléte fontos.

A Pázmány Péter Katolikus Egyetem három 
telephelyen működik: Piliscsabán, Budapes-
ten és Esztergomban. Mindhárom helyszínen 
voltak nyílt napok, melyekre összességében 
igen nagy érdeklődés mutatkozott, növeke-
dett a létszám tavalyhoz képest – számolt be 
a dékán. Piliscsabán különösen az osztatlan 
tanárképzés iránt érdeklődtek a leendő hall-
gatók, de újraindulnak olyan hagyományos 
bölcsészképzések is, mint például a történelem 
és a magyar alapszak. Beszélt arról is, hogy a 
képzések átalakulnak. Az egyik legfontosabb 
tendencia a nemzetköziesítés lesz, vagyis több 
lesz az idegennyelvű oktatás és kurzus, illetve 
nagyobb hangsúlyt fog kapni a külföldi egyete-
mekkel való kapcsolattartás.

Fűzzük szorosabbra

A Pázmány és 
Piliscsaba szá-
mít egymásra. 
Ez derült ki a 
februári csa-
ládi napon is, 
amelyet a pilis-
csabai campus 
Stephaneum 
épületében 
tartottak. 
Modernebb 
szakkínálat, 
regionális 
képzési tervek 

– a cél az, hogy 
a Pázmány 
maradjon.

Szilágyi Csaba szerint továbbra is szükség 
van képzett bölcsészekre, akik kutatják a múl-
tat, annak értelmezését, és korunknak megfele-
lően tudják interpretálni. A helyi campus jövő-
jéről elmondta: „Azon gondolkozunk, hogyan 
tudnánk a piliscsabai campust a hagyományos 
oktatás mellett szükség esetén kiegészíteni, hi-
szen például tőlünk független körülmény, hogy 
a csökkenő tendenciát mutató demográfiai hul-
lám miatt nem lesz elegendő diák. Ez a jelenség 
nemcsak a Pázmányt érinti, de nekünk is alkal-
mazkodnunk kell hozzá minél gyorsabban és 
hatékonyabban. Erről folyik gyakori egyeztetés 
Piliscsaba vezetőségével is: hogy milyen helyi, 
regionális képzésekkel tudnánk kiegészíteni a 
hagyományos képzéseinket – gondolok akár 
egy felnőttképzésre, tudományos műhelyek 
alakulására, szakirányú kurzusokra, melyek a 
térségben lakók oktatásához hozzájárulnak.”

A családi nap programja dékáni köszöntővel 
indult, majd Farkas András polgármester tar-
tott beszédet. Kiemelte a város és az egyetem 
vezetőségének együttműködését és a közös 
munka eddigi kisebb eredményeit: egymás 
ünnepségein való részvételt és hogy a piliscsa-
bai honlapról egyenesen elérhető az egyetem 
internetes felülete. Most viszont az együttgon-
dolkodás már arról folyik, hogy a város hogyan 
tudná segíteni az egyetem maradását. Az idei 
költségvetésben is vannak olyan elemek, me-
lyek mind Piliscsaba lakóinak érdekét, mind 
az egyetem érdekét szolgálják: ilyen például a 
város új arculatának tervezése, mely vonzóbbá 
teszi a környék és a leendő hallgatók számára 
is a települést, az Egyetem utca felújításának 
terve, vagy a sportkoncepció. A polgármester 
hangsúlyozta: Piliscsaba számára kitörési pont 
az oktatás, a kultúra és a vállalkozásfejlesztés, 
ezért ezekre a területekre különösen nagy fi-
gyelmet kell fordítani.

Ezután Pál Ferenc egyetemi lelkész tartott 
előadást a tapasztalati érzékelés, gondolko-

dás, döntés, cselekvés folyamatáról, a Boldog 
Özséb Színtársulat pedig Balázs-napi műsorát 
mutatta be. Ezt követően Kőszeghy Miklós tu-
dományos és innovációs dékánhelyettes foly-
tatott kerekasztal-beszélgetést öregdiákokkal: 
Babiczky Tibor író-költővel, Medgyesy S. Nor-
bert egyetemi docenssel és Tiszttartó Márkkal, 
a Szent Margit Gimnázium igazgatóhelyet-
tesével. A hivatalos program Mészáros Péter 
énekes és Horváth Márton orgonista közös 
koncertjével zárult. A rendezvény alatt a gyer-
mekeket játékos foglalkozással várták, az ér-
deklődőket pedig információs standdal a helyi 
kollégiumokról. Piliscsabai kézművesek kínál-
ták portékáikat az aulában, ahol a kar életét be-
mutató fotósorozatot is meg lehetett tekinteni.

Szűcs Mesi
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HÍREKHÍREK

Peregovics Tamás   2016.01.05.    

Boglár Dániel  2016.01.07.     

Szujker Elen  2016.01.11.  

Drevenka Mihály  2016.01.19.   

Bárány Bonifác Tas 2016.01.28.  

MEGSZÜLETTEK
Horváth Sándor és Bárkányi Csilla   
2016. január 11-én 

Miskovics Imre  
és Kobza Zsuzsanna Mária    
2016. január 12-én

Kásai Dávid Sándor  
és Kovács Bernadett   
2016. január 15-én

EGYBEKELTEK

Parkolás a Klotild téren

A Klotild tér környezetében megváltozott a par-
kolás rendje. A füves területeken és azok hatá-
rától számított 5 méteren tilos megállni és vára-
kozni. Szabályosan parkolni a József Attila utca 
és a Szent László király útja mindkét oldalán, az 
5 méteres korlátozás után lehet. Március 31-ét 
követően a balesetek elkerülése érdekében fo-
kozott ellenőrzések várhatóak ezen a szakaszon.

Éves Gyermekvédelmi  
tanácskozás

Az éves gyermekvédelmi tanácskozásra idén 
február 15-én 14 órai kezdettel került sor a 
gyermekjóléti szolgálat szervezésében. A ta-
nácskozás lehetőséget adott a települési szintű 
problémák feltárására, valamint megoldási al-
ternatívák megfogalmazására.

Piliscsaba Város Önkormányzatát Farkas 
András, polgármester és Mocsáry Dezső, a 
Humánszolgáltató Bizottság elnöke képvisel-
te, a jelzőrendszeri tagok közül jelen voltak 
a védőnők, a gyámhivatal munkatársai, az 
esetmenedzser, az óvodák és iskolák vezetői 
és gyermekvédelmi felelősei. László András 
családgondozó a jelzőrendszeri tagok beszá-
molói alapján bemutatta a jelzőrendszer 2015. 
éves munkáját. Mocsáry Dezső elmondta, 
hogy Piliscsabán a szociális ellátás átszervezé-
sét jogszabályi kényszer szülte. A hatósági, vé-
delembe vételi munkát a Pilisvörösvári Járási 
Gyermekjóléti Központ – Napos Oldal végzi, 
míg a piliscsabai családsegítő az alapellátás 
teendőit látja el.

Közerület-felügyelői fogadóóra

Minden hónap első szombatján 9 és 12 óra kö-
zött a hivatal 206-os szobájában mezei őrszol-
gálattal és közterület-felügyelettel kapcsolatos 
kérdésekre válaszol Faragó Péter közterület-fe-
lügyelő és mezőőr. 
farago.peter@piliscsaba.hu, 
+36-70-456-5514

Január 1-jétől a 300 m2-nél kisebb hasznos 
alapterületű új lakóépület építése esetén 
nem kell építési engedélyt kérni, hanem 

egyszerű bejelentést kell tenni az építéshatóság-
hoz. Nem kell benyújtani alaprajzot, metszetet, 
de ezek tartalmát ismertetni kell a műszaki 
leírásban, be kell mutatni a helyiséglistát és te-
rület-kimutatást, meg kell adni a felhasználni 
kívánt anyagokat, el kell készíteni és be kell 
nyújtani az alaprajz alapján készülő homlokzati 
rajzokat, nézeteket. Az egyszerű bejelentésről a 
hatóság csak az ingatlanon tulajdonjoggal ren-
delkezőket értesíti, így a haszonélvezők, illetve 
a szomszédos ingatlanok tulajdonosai csak a 
kivitelezés megkezdésekor szereznek tudomást 
az új építkezésről.

Az egyszerű bejelentés alapján végzett építé-
si tevékenység esetén elektronikus építési naplót 
kell vezetni. A hatóságnak nem kell kiértesítenie 
az építtetőt a bejelentés elfogadásáról, de ha 15 
napon belül nem érkezik kifogás, akkor el lehet 
kezdeni az építkezést. Ha bármi probléma van 
a benyújtott dokumentációval, akkor a hatóság 

Változtak az építési jogszabályok
értesítést küld, és az építtetőnek újból meg kell 
tennie a bejelentést (nincs hiánypótlás vagy fel-
lebbezés). Akinek CSOK-hoz vagy hitelügyinté-
zéshez szüksége van igazolásra az építkezés jog-
szerűségéről, az kérhet hatósági bizonyítványt az 
egyszerű bejelentés megtételéről.

Az egyszerű bejelentés alapján készülő új la-
kóépületet a bejelentéstől számított tíz éven be-
lül fel kell építeni, és a felépítés megtörténtéről 
hatósági bizonyítványt kell kérni. Ha tíz éven be-
lül nem sikerül befejezni az építkezést, az elké-
szült építményt le kell bontani.Továbbra is épí-
tési engedélyt kell kérni más rendeltetésű épület 
(garázs, gazdasági épület, iroda stb.) építésére és 
meglévő épület bővítésére, átalakítására.

A változásokkal kapcsolatosan bővebb tájé-
koztatást olvashatnak a városi honlapon. Érdek-
lődjenek személyesen a pilisvörösvári építés-
hatósági irodán (Pilisvörösvár, Puskin utca 8.) 
hétfőnként 13:00-18:00 óra között, illetve szer-
dánként 8:00-12:00 és 13:00-17:00 óra között, 
vagy telefonon: 06-26-530-103, 06-26-530-104.

PP

1% FELHÍVÁS
Tisztelt piliscsabai egyesületek, 

civil szervezetek, egyházak!

Ha Önök is jogosultak a személyi jövedelem-
adók 1%-ának gyűjté sére, a Piliscsabai Pol-
gár márciusi és áprilisi számában lehetőséget 
biztosítunk egyszeri ingyenes megjelenésre. 
Közleményük tar  tal mazhatja az egyesület, ci-
vil szervezet, egyház nevét, a ked vezményezett 
adószámát, e set  leg tevékenységi körét.
Amennyiben szeretnének élni ezzel a lehető-
séggel, kérjük március 16-áig juttassák el ada-
taikat a piliscsabai.polgar@gmail.com címre! 
Nagyobb terjedelmű meg jelenésre is van lehe-
tőség fizetett hirdetés formájában.

Szerkesztőség

A szolgálat új neve: Piliscsaba Város Ön-
kormányzata Családsegítő és Gyer-
mekjóléti Szolgálata. A családsegítő és 

gyermekjóléti szolgáltatást továbbra is a régi he-
lyünkön, Piliscsaba, Templom tér 13. szám alatt 
látjuk el. Már nem Bálint Odett az intézményve-
zető, hiszen az intézmény 2015. decemberi 31-i 
hatállyal megszűnt. Piliscsaba Város Polgármes-
teri Hivatalának kötelékébe tartozunk, közvet-
len munkáltatónk Farkas András polgármester. 
Új ügyfélfogadási rendünk a következő: hétfő 
13-18 óra között és szerdán 8-16 óra között − 
kivéve ebédidőben.
Ingyenes adó- és jogi tanácsadás: március 
11-én és március 25-én, pénteken 13 óra és 14 
óra között ingyenes adójogi segítséget nyújt 
Baráthné Dr. Kozák Erzsébet (30/961-7246, 
bkozak.erzsebet@gmail.com). A szakember 
a feltett adó jellegű kérdésekre válaszol, segít 
levelek, iratok megszerkesztésében, személyi 

A Családsegítő és Gyermek jóléti 
Szolgálat változásai

jövedelemadó bevallás elkészítésében taná-
csot ad. Március 21-én, hétfőn 15 óra és 16 óra 
között – illetve minden hónapban – ingyenes 
jogi segítséget nyújt Pergerné dr. Bodnár Klára 
(30/560-3038). A feltett jogi jellegű kérdésekre 
válaszol, segít levelek, iratok megszerkesztésé-
ben. A jogsegélyszolgálat keretében azonban 
nincs mód szerződések ügyvédi megszerkesz-
tésére, illetve képviseletre.
Pszichológus és logopédiai tanácsadás: Zelei 
Zsolt klinikai szakpszichológus hétfőnként 
14:30-tól, Fekete Magdolna logopédus ked-
denként és csütörtökönként a délutáni idő-
szakban tart tanácsadást.
Érdeklődni, illetve időpontot kérni lehet sze-
mélyesen (2081 Piliscsaba, Templom tér 13.) 
vagy telefonon (26/375-143), illetve a tanács-
adók elérhetőségén.

Mocsáryné Szeder Erika  
és László András Ernő családgondozók

Az 1%-ot fogadó egyesületek:
Piliscsabai Németek Kulturális 

Egyesülete: 19178642-1-13, 
Piliscsabai Polgárőr Egyesület: 

18675249-1-13,  
Csabagyöngye Egyesület:  

18709292-1-13  
Piliscsabai Önkéntes Tűzoltó 

Egyesület: 18687800-1-13
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Meddig ér  
a takarónk?

nehézséget jelent, úgy fizetési könnyítés-
sel (részletfizetés, méltányossági kérelem) 
fordulhat Piliscsaba Város Önkormányza-
tának Jegyzőjéhez. 
(A kérelem benyúj-
tásával kapcsolatban 
adó- és/vagy a végre-
hajtási ügyintézőktől 
tudnak tájékoztatást 
kérni ügyfélfogadási 
időben.) A szükséges 
nyomtatvány letölthe-
tő a városi honlapról: www.piliscsaba.hu.

Tájékoztatom a Tisz telt Adózókat, hogy 
az adóhatóság az adózás rendjéről szóló 
2003. XCII. törvény 55/B. §-ának (1) bekez-
désének megfelelően jogosult a helyi adó és 
gépjárműadó vonatkozásában a százezer 
– magánszemélyek esetében az ötvenezer – 
forintot elérő, 90 napon keresztül folyama-
tosan fennálló adótartozással rendelkező 
adózó nevét (elnevezését), lakóhelyét, szék-
helyét, telephelyét, adóazonosító számát és 
az adótartozás összegét a helyben szokásos 
módon közzétenni. Felhívom figyelmüket, 
hogy azon adótartozók adatait, akik a fen-
tiekben idézett jogszabályhelynek megfelel-
nek és a 2016. március 15-ei fizetési határ-
időig tartozásukat nem rendezik, a fizetési 
határidő lejártát követően közzétesszük hir-
detőtábláinkon, internetes oldalainkon. 
Kérek mindenkit, akinek adótartozása van, 
keresse fel a Polgármesteri Hivatal Adó- és 
Gazdasági Osztályát a további költségek és 
kellemetlenségek elkerülése érdekében!
Kérjük, szíveskedjenek  
a határidőket betartani! 
További kérdéseikkel forduljanak  
munkatársainkhoz!

Ügyfélfogadás helye: 2081 Piliscsaba, 
Kinizsi Pál utca 1-3. fszt. 204. szoba
Ügyfélfogadási időpontok: 
Hétfő: 13.00-18.00 Szerda: 8.00-12.00 
és 13.00-16.00
Telefonszám: adóügyek: 26/575-511, 
végrehajtás: 26/575-512
Honlap: www.piliscsaba.hu
E-mail: info@piliscsaba.hu

Nagy Zsolt jegyző

TÁJÉKOZTATÓ
a helyi adózással, gépjárműadóval  

és egyéb köztartozással kapcsolatban

Tisztelt Adózók!
Az eddigi gyakorlatnak megfelelően 

2016-ban is egy alkalommal, febru-
árban küldjük meg a 2016. március 15-ig és 
szeptember 15-ig esedékes készpénz-átutalási 
megbízásokat az építményadóhoz, a telekadó-
hoz, a gépjárműadóhoz, valamint a helyi ipar-
űzési adóhoz azok számára, akik nem kötelezet-
tek bankszámlanyitásra. 

Kérjük azon tulajdonosokat, akik a tör-
vényi előírásnak megfelelően az építmény-, 
illetve telekadó bevallási kötelezettségüket 
nem teljesítették, szíveskedjenek bevallásu-
kat megküldeni! 

Azon adózóknak, akiknek helyi iparűzési 
adó bevallási kötelezett-
ségük van, nem kül-
dünk 2015. évi HIPA 
bevallási nyomtatványt, 
a bevallás letölthető Pi-
liscsaba Város hivatalos 
honlapjáról: 
www.piliscsaba.hu.

Kérjük, hogy az 
iparűzési adóbevallásokat kitöltve postai 
úton vagy személyesen (ügyfélfogadási idő-
ben) 2016. május 31-ig szíveskedjenek be-
nyújtani, és egyidejűleg az adókülönbözetet 
megfizetni. A pénzforgalmi számlanyitásra 
kötelezett adózók befizetéseiket belföldi pénz-
forgalmi számlájukról átutalással kötelesek 
teljesíteni. A számlanyitásra nem kötelezett 
adózók befizetési kötelezettségeiket postai 
készpénz-átutalási megbízással (csekk), vagy 
lakossági folyószámlájukról banki átutalással 
teljesíthetik.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 
amennyiben adófizetési kötelezettségének 
határidőben nem tesz eleget, úgy a hátralék-
kal rendelkező Adózóink lejárt tartozásának 
beszedése érdekében önkormányzati adó-
hatóságunk az adózás rendjéről szóló XCII. 
törvény 144. §-a alapján jogosult a tartozás 
végrehajtási eljárás alá vonására (bankszám-
lájára hatósági átutalási megbízást – inkasszó 
–, munkabér-, illetve nyugdíjletiltást, gépjár-
mű forgalomból való kivonást, ingó- és in-
gatlanfoglalást, valamint végrehajtási-, illetve 
jelzálogjog bejegyzést indítani).

Az adók módjára behajtandó köztartozá-
sok (szabálysértési, közigazgatási, pénzbírság 
stb.) behajtására szintén a fenti rendelkezés 
irányadó.

Felhívjuk minden adózó figyelmét, hogy 
amennyiben az adó egyösszegű megfizetése 

SCHROMEISZ JÁNOS önkormányzati 
képviselő a pénzügyi bizottság elnöki  
tisztségét tölti be megválasztása óta. 
Piliscsaba pénzügyeiről, költségve-
tésről, az idei kilátásokról beszélget-
tünk vele.

Meséljen kicsit magáról. Mióta piliscsabai?

Dorogon születtem, és ifjúkoromban Nyerges-
újfalun éltem. Édesanyám ment oda férjhez 
innen, Piliscsabáról. A kötődés tehát már régi, 
gyerekkoromban sokat nyaraltam itt nagyszü-
leimnél. Édesanyám két testvére is itt él, nagy-
néném az Új utcában és Keresztanyám, aki 
idén lesz 92 éves, a Május 1. utcában. 2006-ban, 
kisfiam születésekor kezdtük el új otthonunk 
megépítését a régi nagyszülői ház helyére, an-
nak kialakult funkcióit megtartva. Elmondha-
tom tehát, hogy most ugyanott alszom, ahol 
Ők aludtak életük végéig. 2008-ban költöztünk 
be, hivatalosan azóta vagyok piliscsabai.

Ebben a ciklusban kezdte a képviselői 
munkát. Hogy érzi, sikerült venni az akadá-
lyokat?

Még képviselő sem voltam soha, a választások 
után pedig egyből bizottsági elnök lettem. Igazi 
mélyvíz, de nem nagyon válogathattam, ezért 
úgy álltam hozzá, hogy ezen a helyen kell ké-
pességeim szerint dolgozni, legjobb tudásom 
szerint teljesíteni. A munkától nem féltem 
(megtanultam keményen dolgozni), inkább az 
időhiánytól: tudok-e majd elegendő időt sza-
kítani a felkészülésekre. Másfél év után mond-
hatom, hogy sikerült, ha nem is volt mindig 
könnyű. A családi háttér nagyon sokat jelen-
tett ebben, feleségemre hála Istennek nagyon 
támaszkodhatom, és rengeteg dolgot levett a 
vállamról.

Ön „civilben” mivel foglalkozik?

A Budapesti Műszaki Egyetemen végeztem, 
villamosmérnök vagyok. Több mint 20 éve sa-
ját vállalkozásomban dolgozom, melyben főleg 
mikrohullámú adatátvitellel foglalkozom.

Akkor nyilván foglalkozott már pénzügyek-
kel is…

Egy kisvállalkozás pénzügyi vezetése teljesen 
más, mint az önkormányzat gazdasági mű-
ködése. Ehhez tapasztalatokat már a képvi-
selői munkám során szereztem. Szerencsére 
bizottságunkban két pénzügyi szakember is 
van, számszaki ellenőrzést a könyvvizsgáló is 
végez, valamint támaszkodhatunk az Adó- és 
Gazdasági osztályvezető nagyfokú tudására. 
Az excel táblázatokkal magam is elboldogu-
lok, ha elakadok, akkor kérdezek. A betanu-
lást régi képviselőtársaim is jelentős mérték-
ben segítették. 

Hogyan tudnak együtt dolgozni a bizottsági 
tagokkal?

A bizottság munkáját jónak értékelem, sikerült 
kellőképpen előkészített anyagokat a testület 
elé tennünk. Szerencsés helyzetnek tartom, 
hogy a pénzügyi kérdések mellett a szociális és 
fejlesztési témákban is jártasak vagyunk a sok-
színű összetételünk miatt.

Mivel szinte minden témának van pénzügyi 
vonatkozása is, gondolom, igen fontos az 
együttműködés a többi bizottsággal és a 
hivatallal is.

A többi bizottsággal való együttműködés biz-
tosításának egyik alapja, hogy a Humán Bi-
zottság elnöke és elnökhelyettese, valamint a 
Fejlesztési Bizottság elnökhelyettese is tagja a 
bizottságomnak. A munkabeosztásunk olyan, 
hogy az én bizottsági ülésemet megelőzi a 
másik két szakbizottság ülése, így az azokban 
elfogadott, pénzügyi ráfordításokkal is járó 
döntések hozzánk is eljutnak. Mi elsősorban 
pénzügyi oldalról vizsgáljuk és hozzuk meg 

határozatunkat. Fontosabb döntés-előkészítés-
nél részt veszünk egymás ülésein, különösen 
igaz ez a költségvetés megtárgyalásának idő-
szakára.

A hivatallal Polgármester úr közvetítésé-
vel tartom a kapcsolatot, közvetlenül csak az 
osztályvezetőkkel és Jegyző úrral szoktam be-
szélni. Itt is jó a kapcsolat, bár sokszor többet 
várnék el az előterjesztéseket illetően.

Most épp költségvetési időszak van. Hogyan 
áll össze egy város költségvetése? 

A költségvetés összeállítása hosszabb folyamat. 
Először is vannak a kötelező feladataink, ame-
lyeket a törvény szerint el kell látnunk. Ezekre 
kapunk támogatást az államtól, de nem eleget, 
ezért saját forrásainkból ki kell egészítenünk. 
Azután vannak a szerződésekből, hitelállo-
mányból adódó kötelezettségek. Ha ezekre 
már elegendő pénz áll rendelkezésre, akkor jö-
hetnek az önként vállalt feladataink. Viszont itt 
már szűkös a keret, amiből gazdálkodhatunk, 
ezért itt kapnak nagy szerepet az informális 
egyeztetések. Egyrészt próbáljuk racionalizál-
ni a működési költségeket, másrészt minden 
képviselőnek más és más, a város gyarapodá-
sát segítő célok a legfontosabbak, ezért közös 
megegyezéssel fel kell állítanunk egy költsé-
gekkel ellátott prioritási sorrendet, és abban is 
meg kell állapodnunk, hogy kényszerűségből 
mikről mondunk le. Az első olvasatnál már 
az önkormányzat bevételi és kiadási oldalának 
egyezni kell, de ezután még számtalan módosí-
tás után készül el a végleges változat.

A képviselők – az ellenőrzés mellett – in-
kább a költségvetés irányultságát, a célokat és 
az arra fordítandó pénzösszegeket határozzák 
meg. Ebben igyekszem becsülettel szolgálni a 
város érdekeit.

Ez már a ciklus második költségvetése lesz. 
Lát-e valamilyen jelentős változást tavaly-
hoz képest?

Tavaly azzal szembesültünk, hogy a bizonyta-
lan áfa-visszatérítés miatt a beruházásokról le 
kellett mondanunk, hogy nagy tartalék képzé-
sével a legrosszabb esetre is biztosítsuk a pénz-
ügyi egyensúlyt. Az áfa-visszatérítés mostanra 
szinte teljes egészében befolyt a kasszánkba, 
így idén már beruházásokban is gondolkod-
hatunk. A legfontosabbakat említve: a Vasút 
utcai csatorna megépítése, a Bajcsy-Zsilinszky 
út közműveinek átvizsgálása – ugyanis ezek a 
feltételei a Bajcsy-Zsilinszky út és a Vasút utca 
felújításának, amelyre már kaptunk állami ígé-
retet. A város közigazgatási területén geodéziai 
felmérések elvégzése és a felmerések alapján a 
felszíni vízelvezetés tanulmánytervének elké-
szítése. A körzeti megbízott részére rendőrautó 
beszerzés. A településközpont kialakítása mi-
att fontos ingatlanok felvásárlása. Városüze-
meltetés fejlesztése.

A céloknak megfelelően idén csökkentjük a 
tartalékot a még biztonságos mértékre, ezenkí-
vül fejlesztési céltartalékot hozunk létre. Tavaly 
több nem tervezett pénz is befolyt a kasszánk-
ba, pl. a UPC kártalanítás, az ilyeneket idén 
külön alszámlára kívánjuk utaltatni.

Ön hogy látja, mennyire van Piliscsaba 
pénzszűkében? Mennyire tudja a terveit 
megvalósítani?

Saját bevételeinket illetően meglehetősen 
pénzszűkében vagyunk, és ennek is a 30%-a 
működésre megy el. Tehát a terveket is csak 
ennek mértékében tudjuk megvalósítani. Adó-
hátralékunk is magas, ezért az adóbehajtásra 
is nagy figyelmet fordítunk. Ezúton is kérem a 
lakosságot és a vállalkozókat, hogy figyeljenek 
oda az adók időben történő befizetésére, mert 
közös érdekünk, hogy mindannyiunk hozzájá-
rulásából fejlődni tudjon a város. Természete-
sen az önkormányzatnak is van feladata ezzel: 
növelni kell az önerőnket, például helyi mun-
kahelyteremtéssel, vállalkozások idecsábításá-
val, forrásnövelő intézkedésekkel. El is kezd-
tük összeszedni azokat a javaslatokat, melyeket 
szeretnénk, ha még a tavasszal tárgyalni tudna 
a fejlesztési bizottság.

Milyennek látja a jövőt pénzügyi szempont-
ból? Jó irányban haladunk?

Pénzügyi szempontból a jövőnket nagyban 
befolyásolja, hogy mennyire tudjuk növelni a 
saját bevételeinket, pályázati lehetőségeinket 
pedig a régió lehetőségei határozzák meg. A 
mostani uniós költségvetési ciklusban keve-
sebb esélyünk van pályázatokon indulni, és 
a tendencia azt mutatja, hogy a Közép-Ma-
gyarországi régió évről évre egyre kevesebb 
támogatást kap. Ennek ellenére igyekszünk jó 
irányban haladni, folyamatosan keressük a le-
hetőségeket.

Piliscsabai Polgár

Piliscsaba az interneten:
www.piliscsaba.hu

www.facebook.com/Piliscsaba
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POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ 
az elmúlt hónap legfontosabb eseményeiről

A CSOK rendelet hatásai

A családi otthonteremtési kedvezmény új 
rendszerének bevezetése jelentős hatással lehet 
a Budapest agglomerációjában található tele-
pülésekre, így Piliscsabára is. Hogy felkészül-
tek legyünk, kerekasztal-beszélgetést szervez-
tem, amelyen jelen volt főépítészünk, Kolossa 
József, aki a Miniszterelnökség Területrende-
zési és Településügyi főosztályának vezetője, a 
képviselőtestület több tagja, a védőnők, illetve 
az óvodák és a Jókai Iskola vezetője. 

A beszélgetés során egyértelművé vált, hogy 
jelentősen megnőtt a kereslet a piliscsabai telkek 
iránt. Piliscsabán körülbelül 1000 beépítetlen te-
lek található, ennek egy részét hamarosan beépí-
tik. Sajnos azt is tényként kell kezelnünk, hogy 
a kilencvenes évek felelőtlen telekparcellázásai 
és vagyongazdálkodása miatt az önkormányzat 
kezében nincsen számottevő, lakó célra fordít-
ható terület, azok magánkézben vannak.

A rendszerváltozás óta megduplázódott 
lakosság igényeivel az önkormányzat az intéz-
mény- és infrastruktúrafejlesztés tekintetében 
nem tudta tartani a lépést, az ebből adódó 
problémák is csak tovább fognak növeked-
ni a várható lakosságszám-emelkedés miatt. 
Bölcsődére, új óvodára, jól működő iskolák-
ra, felújított és nagyobb orvosi rendelőre van 
szükségünk. Kiemelt feladatomként kezelem 
ezért továbbra is mindent megtenni annak 
érdekében, hogy településünk külső forráshoz 
jusson, és hogy Piliscsabán erőteljes munka-
helyteremtés és vállalkozásfejlesztés történjen. 
A Hivatalnak pedig azon kell dolgoznia, hogy 
a lehető leghatékonyabb legyen az adóbehajtás. 
Az elmúlt 5 évből jelenleg 130 millió forint 
adókintlévőségünk van, ha csak ezt az összeget 
befizették volna egyes lakótársaink, ma nem 
lenne probléma az egészségház felújítása vagy 
a bölcsőde építése.

Piliscsaba elemi érdeke, hogy maxima-
lizáljuk az adóbevételeinket, hiszen csak ily 
módon tudja tartani a lépést az önkormány-
zat a növekvő lakosság szolgáltatások irán-
ti igényével. Ennek érdekében arra kérünk 
mindenkit, hogy tegyen eleget az adófizetési 
kötelezettségeinek! A több mint 50 ezer fo-
rintot elérő, 90 napon keresztül folyamatosan 
fennálló helyi adótartozással rendelkező ma-
gánszemélyek listáját március 15-e után nyil-
vánosságra fogjuk hozni.

A Jókai Iskola jövője

A Jókai Iskolába jelenleg alig több, mint 30 fő 
jár, a KLIK döntése értelmében 2015 szeptem-
berében pedig nem indult első osztály, holott 
az épület a településközpontban helyezkedik 
el, és 200 fő befogadására is alkalmas. Eköz-
ben mindennap megközelítőleg 160 piliscsa-
bai gyermek jár más településekre általános 
iskolába. Kiemelten fontosnak tartom, hogy 
változtassunk ezen a helyzeten, hogy az iskola 
megújuljon mind az oktatási programot illető-
en, mind fizikailag. Ennek érdekében egyeztet-
tem Rétvári Bencével, az Emberi Erőforrások 

Minisztériumának parlamenti államtitkárával, 
február közepén pedig Bácskai Beáta alpolgár-
mester asszonnyal együtt a tankerület vezető-
ségével tárgyaltunk. Tervem, hogy először is 
egy igényfelmérés történjen az iskola javasolt 
megújításával kapcsolatban, ez követően pedig 
kidolgozzuk településünk oktatási stratégiáját. 
Igyekszem rendszeresen részt venni az iskola 
eseményein, legutóbb a farsangi ünnepségen 
voltam jelen, ahol újra megtapasztalhattam, 
hogy milyen lelkes a tantestület, és hogy a diá-
kok valóban szeretnek oda járni. Biztos vagyok 
benne, hogy van jövője az iskolának.

Fejlemények a Pázmánnyal  
kapcsolatban

A 2015-ös év az Önkormányzat és a Pázmány 
Péter Katolikus Egyetem korábban nem létező 
együttműködésének kialakításával és erősí-
tésével, az előkészítő tervek kidolgozásával és 
szimbolikus intézkedésekkel telt. A 2016-os 
év feladata, hogy konkrét intézkedéseket és 
programokat hajtsunk végre, amelyek mind a 
település, mind az egyetem érdekeit szolgálják, 
és segítenek abban, hogy Piliscsaba valódi ok-
tatási-kulturális centruma legyen a régiónak. 

Az egyik legfontosabb kérdés, hogy meg-
valósuljon az Egyetem utcai járda felújítása, 
ez a szakasz köti ugyanis össze fizikailag az 

egyetemet a településsel. Mind a hallgatók, 
mind a piliscsabaiak érdekét szolgálja továbbá, 
ha minden eszközzel segítjük a helyi sportélet 
erősítését. A kulturális élet fellendülése szintén 
közös érdek, a hagyományos rendezvényeket 
továbbra is támogatni kell, és növelni fogjuk a 
civil alapba tartozó összeget. Kiemelten fon-
tos, hogy az idei évben elkészüljön településünk 
arculati terve, amely vonzóvá teheti települé-
sünket. Ugyancsak fontos, hogy építve az egye-
tem tudásbázisára az idei évben kidolgozzuk 
Piliscsaba hosszú távú oktatási stratégiáját. Az 
említett terveken kívül javaslom,  hogy történ-
jen meg nálunk is a Pázmány-kártya bevezetése, 
amely Budapesten már jól működik. A kártya 
tulajdonosa 5–10 %-os kedvezményre lenne 
jogosult a különböző piliscsabai vendéglátóipa-
ri-egységekben és boltokban, ezzel nemcsak az 
itt tanulókon tudnánk segíteni, hanem a helyi 
vállalkozások forgalmának növekedésében is.

A csatornafejlesztés előkészítése

A februári testületi ülésen döntöttünk ar-
ról, hogy a fejlesztési bizottság április 30-ig 
fogja kidolgozni a csatornafejlesztés rövid és 
hosszú távú tervét. A koncepció tartalmaznia 
fogja a fejlesztés megvalósulásának menet-

rendjét, rendszerét, költségeit és a költségek-
re vonatkozó konstrukciókat, lehetőségeket. 
Az elkészült anyag alapján tudjuk elkezdeni a 
csatornázottság bővítését településünkön. Első 
körben a Vasút utca csatornacseréje történhet 
meg, ugyanis ez előfeltétele a Bajcsy-Zsilinszky 
út felújításának.

ÖNKORMÁNYZAT  
Folyamatban van a vízelvezetési 
koncepció kialakítása

A testület elfogadta a geodéziai felméré-
sek elvégzésére és a felszíni vízelvezetés ta-
nulmánytervének kidolgozására vonatkozó 
közbeszerzési eljárás felhívását és ajánlati 
dokumentációját. Az ajánlat közbeszerzése 

megtörtént,  a koncepció pedig nyár közepére 
készülhet el, így 25 év után végre világos ké-
pet kaphatunk településünk egyik legnagyobb 
kihívásáról, és már az idei évben tervezett fej-
lesztéseket is ez alapján határozhatjuk meg.

Új teherautót vásároltunk  
a városüzemeltetés számára

Több év óta probléma volt, hogy a közcélú 
munkásaink mindennapi munkájához és a 
közterületek karbantartásához elengedhetet-
len teherautó nagyon rossz műszaki állapotban 
volt. Ezt orvosolva az idei költségvetésben szá-
moltunk egy új teherautó költségeivel is, így a 
jármű már március elején szolgálatba állhatott.

Markovics András 
búcsúztatója 

a CÉH Egylet nevében

Kedves Lonci néni, Tamás, Mariann, sze-
retett unokák, gyászoló Egybegyűltek!

Markovics András – vagy ahogyan 
sokan szólítottuk: Bandi Bácsi – évtizedeken át 
volt a piliscsabai közélet és a piliscsabai vállal-
kozókat egységbe szervező CÉH Egylet megha-
tározó alakja. Több cikluson át dolgozott önkor-
mányzati képviselőként és a pénzügyi bizottság 
elnökeként a falu (most már város) fejlődéséért. 
Már a ’80-as években kisiparosként dolgozott, 
majd a rendszerváltás után közvetlenül, 1991-
ben két vállalkozó társával megalapította az 
M.H.M. Kft.-t. Saját cégével egy időben alapítot-
ták piliscsabai vállalkozók a CÉH Egyesületet, 
melynek célja a helyi vállalkozók összefogása, 
egymás támogatása volt a változó világban. A 
mi személyes kapcsolatunk is ekkor kezdődött, 
mivel édesapám tervezte, ő pedig kivitelezte a 
környékbeli gépészeti munkákat. Bátyámmal 
sokat hallgattuk történeteit az üzleti életről, 
munkáról, becsületről és tisztességről. Mindig 
hangoztatta, hogy egyről kettőre csak kemény 
munkával lehet jutni, lazsálással, henyéléssel 
nem. Hatással volt az én vállalkozói pályámra is.

A CÉH egyesületnek mindig hangadója és 
vezéregyénisége volt. Vállalkozóként nagyon 

sok felújítást támogatott, ezek közül kiemel-
kednek az alábbiak: a CÉH Egyesület épülete, 
az Uradalmi udvar és Uradalmi ház felújítása, 
a Falumúzeum létrehozása, a Jókai iskola fel-
újítása, játszóterek felújítása. Részt vett a Szent 
László Óvoda, a Hauck János Német Nem-
zetiségi Iskola és a Pázmány Péter Katolikus 
Egyetem épületeinek felépítésében. Szervezte, 
koordinálta a templom belső felújítását is, ahol 
most búcsúzunk tőle. Támogatta és szervezte a 
plébánia felújítását is.

Munkabírásával mindig példát mutatott 
a körülötte lévőknek és kollégáinak. A gye-
rekekre és a hátrányos helyzetűekre mindig 
külön figyelmet fordított. Éveken át szervezte 
az óvodások Mikulás műsorát, támogatta a he-

lyi tánccsoportokat, iskolákat és az óvodákat. 
Mindig nagy szeretettel fordult a gyermekek 
felé. Ha valaki önhibáján kívül bajba került, 
hozzá mindig fordulhatott segítségért. A tele-
fonja soha nem volt kikapcsolva. 

Amíg egészsége engedte, a hétfő esti ping-
pong versenyt soha nem hagyta ki. Mindig 
figyelt a körülötte lévőkre, egyesületi tagtársai 
kerek évfordulóinak megünneplését megszer-
vezte, személyre szóló apró ajándékokkal em-
lékezetessé tette. Idén rajtunk lett volna a sor, 
hogy 70. születésnapján felköszöntsük őt, saj-
nos ezt már nem várta meg, váratlanul hagyott 
itt bennünket.

Nyugodj békében, Bandi Bácsi!
Koós Gábor

Újabb vitás jogi ügyet sikerült 
lezárnunk

A Waldorf Egyesülettel és a Palánta Iskolával va-
ló megállapodásunk után egy újabb, hosszú évek 
óta húzódó vitás jogi ügyet sikerült lezárnunk. 
Pilisjászfalun korábban az SZGCSK volt felelős 
a szociális ellátásért, és ennek finanszírozásában 
adódott egyet nem értés, de ezt most rendeztük, 

így a két település közötti jószomszédi viszony 
újra helyreállt. Ennek folyományaként Bácskai 
Beáta alpolgármester asszonnyal együtt tárgyal-
tunk Bányai József polgármesterrel. Elsősorban 
a temető költségmegosztásával kapcsolatos kér-
désről és az együttműködés további lehetősége-
iről volt szó.

A kötelező  
betelepítési kvóta ellen

Az Európai Unió jelenlegi legnehezebb, de 
egyben legfontosabb feladata a bevándorlás 
kérdésének megoldása. A kötelező betelepí-

tési kvóta esetleges bevezetése azonban rossz 
válasz a problémára, értelmetlen, jogtalan, és 
kockázatosabbá teszi biztonságunkat. A kor-
mány kezdeményezésére ezért az ülésen ön-
kormányzatunk is határozatot hozott arról, 
hogy elutasítja a kötelező betelepítési kvóta be-
vezetését, egyúttal kifejeztük támogatásunkat 
a kormány felé, hogy továbbra is, minden le-
hetséges eszközzel akadályozza meg az illegális 
bevándorlók beáramlását országunkba.

Farkas András polgármester
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ESEMÉNYEK

Bormustra a CÉH Egyesületben

Őrfi József főépítész a Temetőfejlesztési 
Munkacsoport kérésére elkészített egy 
koncepciót a köztemető fejlesztésé-

re. Ez a terv felméri a temetővel kapcsolatban 
felmerülő legfontosabb gondokat és kérdése-
ket – a bővítést, az utak hiányát, a kerítést, az 
egységes kinézetet –, és irányt mutat a fejlő-
désnek. Arra nem lesz pénze a városnak, hogy 
egy nagyobb beruházás keretében oldja meg az 
összes problémát, ezért a fejlesztések csak több 
apróbb lépésben valósulhatnak majd meg. A 
cél az, hogy ezek a felújítások ne ötletszerűen, 
hanem előre tervezetten történjenek, hogy vé-
gül a település városi rangjához méltó, egysé-
ges arculatú temetője legyen Piliscsabának.

Bővítés

A köztemető bővítése régóta napirenden lévő 
kérdés. Az üzemeltetővel és a karbantartóval 
történő egyeztetések során úgy tűnik azonban, 
hogy erre a közeljövőben nem feltétlenül lesz 
szükség. A meglévő területen van lehetőség 
újabb sírhelyek elhelyezésére és új urnafal lé-
tesítésére. Hosszabb távon természetesen így is 
foglalkozni kell a bővítés kérdésével. A jelen-
legi temetőterülettől keletre lévő szalagtelkek 

területén új, gazdasági jellegű bejárat és belső 
út alakítható ki. A keskeny, de hosszú alapte-
rületen új sírhelyek is kiparcellázhatóak, ami 
a jelenlegi területtől délre lévő telekrészekkel 
együtt már elegendő helyet biztosít a városi 
köztemetőnek.

Utak

Tervezettség hiányában a sírhelyek hosszú idő 
alatt, organikus módon alakultak ki, így érthe-

A felelős kutyatartás

Rengeteg a szabálytalanul tartott állat. A ren-
delkezés ugyanis úgy szól, hogy ha valaki az 
ebét közterületre bocsájtja, felügyelet illetve 
vezetőszár nélkül, vagy kóborolni hagyja a ku-
tyáját, az szabálysértést követ el, mivel ez „ku-
tyával való veszélyeztetésnek” számít – számolt 
be Faragó Péter. Nem dívik már az, ami régen 
volt: „hogy kiengedem a kutyát, megsétáltat-
ja magát, és majd visszajön.” Azt sem tudják 
sokan elfogadni, hogy a jogszabály értelmé-
ben közterületen vezetőszárral, azaz pórázzal 
kell sétáltatni az állatot. Pedig bármennyire 
is jólnevelt az eb, ha két kutya találkozik, (és 
ivaruk, illetve testalkatuk megegyezik) és egyi-
ken sincs póráz, nagyon-nagyon fegyelmezett 
állatnak kell ahhoz lennie, hogy az egyiket a 
másikról le lehessen hívni. Még rosszabb, ami-
kor az egyik kutya meg van kötve, a másik pe-
dig nincs, mert a megkötött kutyának semmi 
esélye sincs a védekezésre. Ezért szokták azt 
mondani, hogy ilyenkor a gazda engedje el a 
másik kutyát is, hogy meg tudja magát védeni, 
mert különben nagyon komoly probléma ala-
kulhat ki a helyzetből.

Piliscsabán is több olyan eset történt már, 
hogy kutyák gyerekeket támadtak meg, sze-
mélyi sérüléseket okozva. A kutyával való ve-
szélyeztetés komoly pénzbírsággal sújtható. Ha 
pedig személyi sérülés is történik, és ennek a 
gyógyulása meghaladja a nyolc napot, akkor 
az esetet bűncselekménynek is minősíthetik, és 
5-6 évvel büntethető.

A kutya nem bánt?

Ha kóborló állattal találkozunk, nem kell fél-
nünk. A közterület-felügyelő abszolút jó ta-
pasztalata, hogy normális idegrendszerű, nem 
támadásra kiképzett kutya a fajtársát és az 
embert nem támadja. Akinek gyerekkorából 
félsze van az ebekkel szemben – javasolja –, az 
tartson kutyát, mert ezáltal lehet megtanulni, 
hogy ez az állat alapesetben az embernek a 
barátja, az életének a része, és nem az a „csúf 
béka”, aki a közterületen vegzálja. (Persze a faj-
taválasztásról érdemes konzultálni.)

tő módon sok helyen hiányoznak a belső utak. 
A meglévő parcellákban lévő sírhelyek meg-
közelítése több helyütt nehézkes, újabb belső 
utakat pedig a sírhelyek pozíciója miatt nem 
mindenhol lehet kialakítani. A terv erre azt a 
megoldást javasolja, hogy ahol megoldható, 
egyszerű járdaelemekből kell keskeny gyalog-
ösvényeket létrehozni a sírhelyek között, jel-
lemzően a már kijárt irányokban.

A temető karbantartásához szükséges belső 
gépjárműforgalom a meglévő belső utak ki-
sebb mértékű kiszélesítésével megoldható.

Kerítés

A temető körbekerítése nem 
megoldott, gondoskodni kell 
nemcsak a környező ingatlanok-
tól való lehatárolásról, hanem a 
terület megfelelő védelméről is. 
A temetői közbiztonság szem-
pontjából előrelépést jelentenek 
ugyan az eddig megvalósult új 
kerítésszakaszok, a településké-
pet tekintve azonban nem töké-
letesek. A terv ezért azt javasol-
ja, hogy a meglévő horganyzott 

Ha mégis olyan kutyával találkozunk, aki 
támad, akkor semmiképpen ne próbáljunk 
meg menekülni, hanem védekezzünk bármi-
lyen olyan eszközzel, amivel a kezünket meg 
tudjuk hosszabbítani, és kérjünk segítséget.

Egész más a helyzet abban az esetben, ha 
több kutya összeáll, lesz egy falkavezérük, és 
megpróbálnak erőt fitogtatni. Három kutya 
már bármilyen korú és fizikumú embert ki tud 
úgy kezdeni, hogy abból nagyon komoly sérü-
lés lehet.

Hogyan védekezhetünk?

Faragó Péter tanácsa a lakosoknak, hogy ha 
nem tudják már máshogy elhárítani a veszélyt, 
akkor használjanak gázsprayt, mely 35 gram-
mos, illetve 20 milliliteres kiszerelésig enge-
délyezett. Többféle hatóanyagú szer létezik, ő 
személy szerint bors- vagy paprikaszármazékú 
sprayt javasol, mivel ezek természetes anyagok, 
10-15 percig tart a nyálkahártya-irritáló hatá-
suk, például a medvével veszélyeztetett termé-
szetvédelmi területeken is ilyet alkalmaznak. 
Gázspray használatakor ügyeljünk arra, hogy 
szélirányban fújjunk!

Hatósági hatáskör

A lakosokat a védekezésen túl leginkább az 
érdekli, mit tehet a városvezetés az ilyen prob-
lémák kezelésére. Az utolsó negyedév folya-
mán a közterület-felügyelő több olyan eszközt 
is kapott, amit bevethet a nehezen kezelhető 
kutyáknál. Így lehetősége nyílt a hurkos befo-
góbot alkalmazására, és van repülő fecsken-
dője fúvócsővel. Megerősítették a kapcsolatot 
a gyepmesteri szolgálattal, és kutyaketreceket 
is kaptak. De Faragó Péter azt szeretné, ha a 
tiltás mellett segítséget is tudnának nyújtani a 
szabályok betartásához: „Nagyon szeretném, 
ha lenne egy kutyafuttatónk. Ez egyelőre na-
gyon kezdetleges állapotban van, mert ennek 
a területnek a kijelölése nem az én feladatom, 
hanem a városüzemeltetésé, de bízom benne, 
hogy előbb-utóbb megvalósul.”

Szűcs Mesi

Faragó Péter mezőőr és közterület-felügyelő lakossági megkere-
sésre tartott előadást Mit tegyünk, ha kóbor kutyával találkozunk? 
címmel a Polgármesteri Hivatal épületében januárban. Szó esett az 
ebtartók kötelességeiről, megelőzésről, a kutyariasztás eszközeiről, 

illetve arról is, mit tehet a közterület-felügyelet.

KUTYAÜGYEK

A temető ma
          és holnap

táblás kerítések mellé telepítsünk az átlátást 
akadályozó sövényt. Azokon a rövidebb sza-
kaszokon viszont, amelyek településképi szem-
pontból meghatározóak – ilyen a Temető utca 
felőli bejárat, a Kinizsi utca felőli bejárat, a 
Kinizsi utca–Béla király útja sarok – érdemes 
a temető arculatát meghatározó, új kerítéssza-
kaszokat kialakítani. Célszerű lenne például az 
új urnafalat a temető határára építeni, így egy-
úttal megoldani a temető lehatárolását is.

Megközelítés és arculat

A koncepcióban találunk látványterveket, 
amelyek nem konkrét megvalósítandó tervek, 
hanem csak egy lehetséges kialakítást ábrá-
zolnak, és azt a célt szolgálják, hogy az olvasó 
jobban el tudja képzelni, mire gondolhatott a 
tervező. Ugyanakkor a dokumentumban sze-
repelnek javaslatok például az új kerítésszaka-
szok anyaghasználatára, szerkezetére, színére, 
a temetőfelirat betűjére. A főbejárathoz a terv 
egy új harangtornyot is elképzel.

Vannak tervek a temető megközelítésére, 
a bejáratok új kialakítására is. A Kinizsi utca 
és a Béla király útja kereszteződésénél érde-
mes lenne rendezni a temető területének ha-
tárvonalát. A telekhatár beljebb húzásával az 
útkereszteződés közepén kialakulna egy for-
galomtól elzárt, parkosítható teresedés. Az új 
kerítésvonalra telepített urnafallal pedig meg-
szüntethető a temető és a sportpálya közötti 
átláthatóság.

A Kinizsi utca és a Temető utca közötti 
keskeny köz kiszélesítésével a Kinizsi utca 
felőli bejárat mellett új parkoló alakítható ki. 
A módosított nyomvonalnak köszönhetően 
a város központja újabb, rendezett sétánnyal 
bővülhet. Az ezen a szakaszon készülő új, 
épített kerítés pedig képes lehet a ravatalozó 
közelében a zavartalan nyugalom és a méltó 
épített környezet biztosítására.

És ha holnapra nem is valósul meg a teljes 
temető-projekt, az első lépéseket már megtet-
te az önkormányzat, és néhány munkálatról 
döntés született. A kerítés még az idén tovább 
épül, és a növénytelepítés is megkezdődik a 
kerítés mentén.

PP
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Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy 
régi világ… Dédszüleink, nagyanyáink kora.
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Farsang temető 
Pobocska
A z egyházi naptár szerint a farsang a három királyoktól hamva-

zószerdáig tart. A szlovákok lakta településeken a népi szoká-
sok szerint a farsangi időszak utolsó három napján tartották a 

legnagyobb mulatságot, mely a farsang maskarás, játékos temetésével 
zárult. Néhány helyen ez a gyerekek szalonnagyűjtésével kezdődött, 
ezt a szerepet azonban a későbbiekben már a fiatal legények vették át. 
A mulatozók a napközben így összegyűjtött ételekből vacsoráltak este 
a farsangon zenélőkkel. Minden korosztály táncmulatsága volt ez a há-
rom nap. A farsangi étkek a szlovák közösségekben: a „studenia” vagy 
kocsonya, a „pampuska”, ami fánkot jelent és a „herovka”, az elmarad-
hatatlan csöröge.

Jellegzetes dísze volt a farsangi öltözéknek a rozmaringszál. A férfiak 
kalapjuk jobb oldalára tűzték, piros, kék vagy arany szalaggal erősítve, 
a lányok ruhájára pedig aranypapírral díszített rozmaringág volt tűzve. 
Farsangra a legények legénybírót választottak maguk közül, aki egész 
évben a bálok lebonyolításáért felelt. Nemcsak a szervezésért, hanem 
annak anyagi vonzataiért is. A legények közötti civódásoknál is ő tett 
igazságot. A legénybíró a megválasztóinak áldomást fizetett, ezért őt 
mindig a módosabbak közül választották.

A háromnapos zenés-táncos farsang a tél búcsúztatása és a tavaszvárás 
ideje. A bál utolsó napján éjfél előtt egy órával a zenekar eljátszotta az utol-
só indulót, és elérkezett a farsang temetésének ideje. Egy disznóforrázó 
teknőbe, vagy ha nem volt, akkor más, ideiglenes készített ravatalra fektet-
ték a farsangot alakító legényt, és sírtak-ríttak felette a lányok, asszonyok. 
A halált jelképező kaszával kezében egy másik legény felügyelte a pap által 
tartott búcsúszertartást, aminek a vége előtt bizony a farsang kiugrott a 
teknőből, és uccu neki, futásnak eredt. Elszökött a halál elől, hogy a követ-
kező évben is megörvendeztesse az embereket a farsang farkával, vagyis a 
háromnapos táncos-zenés dínom-dánom ünnepével.

A farsang, a tavaszvárás egyúttal a párválasztás időszaka is a nép-
hagyományok szerint. Ez időre már ki-ki megtalálta a magához valót, 
és a farsangtemetési paródia tulajdonképpen összekapcsolódott a már 
menyasszony lányok búcsúztatásával.

Piliscsabán is, nagy izgalommal készülődtek a szlovák közösség tagjai 
a télbúcsúztató utolsó nagy mulatságra. A farsangtemetés játékát, az elő-
zetes próbák után, a február 12-i Pobocskán mutatták be. A nyakon csípett 
farsang siratása során 
felcsendülő énekek er-
re az estére elfeledtették 
velünk a modern zenei 
klubok világát.

A piliscsabai szlovák 
hagyományok szerint 
zajlott le a kosztümös 
előadás, amelyet elő-
zetesen id. Drevenka 
Antal tolmácsolt a kö-

zönségnek. Először kicsit megilletődötten lépett a terembe a halál ké-
pében, fehér csuklyában a közösség vezetője, Anna néni, és kaszájával 
a kiválasztottat kereste a nézők soraiban. Meg is találta, s hiába minden 
könyörgés, a már elkészített ravatalra fektették. Fehér lepellel takarták 
le, és a siratóasszonyok körbeállták őt. A pap megérkezésekor az imád-
ságok mellett a farsang fejére olvasták az addig elkövetett bűneit, míg el 
nem unta hallgatni őket, és egy pajzán mozdulattal „fityiszt” mutatva 
nekik, felugrott a rögtönzött koporsóból, és futásnak eredt. A többiek, 
ahelyett, hogy kergették volna, vidám dalra fakadtak, és kezdődhetett a 
táncos, énekes, vidám mulatság. Megteltek az asztalok farsangi étkekkel, 
süteményekkel és italokkal. Időközben előkerült a megfutamodott far-
sang is, és együtt múlatták az időt éjfélig. Most már az újév bármelyik 
napján ismét beköszönthet a tavasz. Szente Erika

Es war einmal… 

Ha valaki ellátogat a helytörténeti gyűj-
teménynek helyet adó Uradalmi ház-
ba, belecsöppenhet ebbe a gondosan, 

kézzel varrt ruhák, ropogósra keményített 
kötények, gyönyörű kézimunkák, hajdanvolt 
mesterségek korába. A századfordulótól a ma-
gyarországi németek kitelepítéséig, 1946-ig 
hétköznapi, ám személyes tárgyak segítségével 
a mindennapok elevenednek meg. Levelek, 
imakönyvekben megbúvó lepréselt virágok, 
monogramos ruhák, fényképek megidézik azt 
a sok-sok embert, életet, akik valaha ezt a tele-
pülést lakták.

Szívügye ez az áldozatos munkával meg-
mentett, egyedi tárgyakból álló gyűjtemény. 
Ezért pályázott a Piliscsabai Németek Kultu-
rális Egyesülete az Emberi Erőforrások Mi-
nisztériumához. Sikeres, NEA-15-M jelű pá-
lyázatunk segítségével a tárgyakról, ruhákról, 
eszközökről hiteles tárgyleírást készítettünk, 
a tárgy eredetével, jellegzetes adatival, a tár-
gyakról készített többoldalú fotókkal kiegé-

szítve összeállítottuk a teljes gyűjtemény di-
gitalizált leltárát. 

2015 júniusától 2016 februárjáig folyama-
tosan dolgoztunk. Több mint 560 tárgyat dol-
goztunk fel, és 3500 képet készítettünk, melyek 
az adatokkal együtt hamarosan feltöltésre ke-
rülnek a Szentendrei Néprajzi Múzeum szer-
verére. Munkánkat segítette Peterle Györgyné, 
Gráf Borbála a korabeli kézimunkák, hímzé-
sek tudója. Árendás Gergely számítógép-rend-
szergazda szakértelmével volt értékes tagja a 
csapatnak. 

Már nem látogatók voltunk a falumúzeum-
ban, hanem közvetlen kapcsolatba kerültünk 
a tárgyakkal, hamarosan kedvenceink is let-
tek. Az én kedves tárgyaim az imakönyvekből 
felbukkanó, talán a kedvestől kapott színeha-
gyott-préselt árvácskák, százszorszépek és egy 
iskolai palatábla lettek. Ez a bizonyos palatáb-
la, azóta egy Régi iskola – Suli anno előadás-
sorozatot is elindított. Tázer Pálné, PNKE-, 
NNÖ-elnök sok családi tárgyat adományozott 

a múzeumnak, az ő kedvence a dédnagyanyja 
rózsafüzére és házi szenteltvíz-tartója. Remé-
lem, hogy Önök is megtalálják a kedvenc tár-
gyukat a falumúzeumban!

Sok kéz sok imát elmorzsolt a rózsafüzéren, 
a palatábla is generációkat szolgált ki, és a csa-
ládi bibliák is rengeteg titkot őriznek. Érdemes 
és fontos megőrizni a múltunkat, mert a jövő 
csak vele együtt építhető. 

Mindenkinek köszönjük a helytörténeti 
gyűjtemény digitalizálási folyamatában nyúj-
tott segítséget. Köszönjük Dr. Szelke László 
MIKK intézményvezető támogatását és Tázer 
Marianna NNÖ képviselő a sikeres pályázat 
érdekében végzett munkáját. 

A pályázatot 
az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma támogatta.

 
Bőhm Krisztina kulturális 

referens

Farsangi 
fordított  

világ

Régi hagyománya van a farsan-
gi mulatozások sorában a csak 
nőknek megrendezett asszonybá-

loknak. Nem egyszerű zenés-táncos ren-
dezvények voltak ezek, hanem alkalmak 
arra, hogy csak a nőkről szóljon az este!  
Ezen a napon a nők korlátlanul ihattak, 
a kocsmában zeneszó mellett nótáztak, 
férfiruhába öltöztek, és férfi módra mu-
lattak. Persze zárt körben, hiszen sokat 
pletykáltak közben, jól kibeszélték a férfi-
nemet. Úgy gondoltam, itt az ideje, hogy 
ez a szokás felelevenedjen, a csabai asz-
szonyok is férfi módra mulathassanak. A 
farsangi fordított világnak megfelelően a 
férfiakat is vártuk női ruhába öltözve. Iga-
zán becsületére vált ez az este annak a né-
hány bátor „öregasszonynak”, akik velünk 
táncoltak-mulattak. Nagyon jól éreztük 
magunkat, hajnalig roptuk, a beöltözött 
férfiakat is jól megforgattuk! Csak bírják 
kivárni, kedves Hölgyeim, a jövő évi asz-
szonyfarsangig!

Bácskai Beáta
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CIVILEK SPORT 

Te is folkarc vagy? – kérdezték tőlem 
nemrég az egyetemen, mire megsér-
tődtem. Pedig talán nem kellett volna, 

végül is tényleg az vagyok. Aki meg nem az, 
hadd nevezzen így, még az is lehet, hogy egy-
szer ő is az lesz. Főleg, hogy lassan népesebb a 
folkarcok tábora az országban, mint bármely 
más, egyazon zenei irányzathoz kötődő ra-
jongóké. Ráadásul a folkarcság nem merül ki 
a zenében vagy a táncban, hozzá tartozhat az 
évszázadokon át érlelődött népi hagyományok 
bármelyike; képzőművészet, irodalom, filozó-
fia, gyógyászat, sport, vagy akár harcmodor.
Ha jobban belegondolunk, csaknem minden-

kinek lehet egy folk arca, sőt, Piliscsabának is 
van: immár több mint két éve, hogy magyar 
népi kultúrával foglalkzó piliscsabai tanárok, 
művészek és műkedvelők egyesületet alapí-
tottak, hogy intézményes kereteken belül foly-
tathassák korábbi munkájukat városunkban. 
A Piliscsabai Táncház Egyesület (PTE) azóta 
számos taggal gazdagodott, nemcsak Piliscsa-
báról, hanem a környező falvakból és város-
okból is, és 2014 februárja óta két rendkívül 
programgazdag évet zárt.

A PTE eddigi legsikeresebb rendezvénye 
a tavaly márciusi „Széki Mesterkurzus” volt, 
melyen két igen híres erdélyi népzenész, vala-
mint két hazai, a legmagasabb népi körökben 
is elismert népzenetanár oktatott mintegy 40 
tanulni vágyó jelentkezőt a Iosephinum épü-
letében, minden ízében egyetemi szintű mes-
terkurzust idézve. A diákok az ország legkü-
lönbözőbb tájairól érkeztek, többek között a 
PTE sikeres kampányának köszönhetően, és 
a program eredményességét jelzi, hogy a fél 
év elteltével sorra kerülő utórendezvényen 
ugyancsak közel ennyien vettek részt, hogy a 
márciusban megtanult repertoárt elismételjék 
és kiegészítsék. A mesterkurzuson film is ké-
szült az erdélyi zenészekről (Széki muzsikusok 
Piliscsabán címmel), amely a PTE munkájába 
is közeli betekintést enged (a film elérhető a 
Youtube-on).

A mesterkurzus idén tavasszal is megis-
métlődik, ezúttal sem kevésbé híres, kalota-
szegi adatközlő népzenészek (művésznevü-
kön Kis Csipás és Toni Rudi) részvételével. A 
háromnapos program helyszíne az egyetem 
Ambrosianum épülete lesz, a rendezvény pe-
dig a március 15-ei városi megemlékezéssel 
zárul majd, amely során a meghívott zenészek 
és a kurzus résztvevői fognak fellépni.

Piliscsaba folk arcai

A PTE programterve  
2016 tavaszára:

MÁRCIUS:

• 28. 18:00 HÚSVÉT HÉTFŐI 

TÁNCHÁZ a Klarissza Házban

• 12–15. NÉPZENEI MESTERKURZUS 

(kalotaszegi adatközlőkkel: 

Varga István 'Kiscsipás' – hegedű 

és Toni Rudolf – brácsa) a Pázmány Péter 

Katolikus Egyetem Ambrosianum 

épületében (a Stephaneummal szemben)

ÁPRILIS:

• 15. 18:00 TÁNCHÁZ 

a Klarissza Házban

MÁJUS:

• 20. 18:00 TÁNCHÁZ  

a Klarissza Házban

• 21. 15:00 PÜNKÖSDI KIRÁLY VÁLASZTÁS 

az Uradalmi ház udvarán

JÚNIUS:

• 25. 15:00 MÉTA BAJNOKSÁG 

az Uradalmi ház udvarán

• 25. 19:00 SZENT IVÁN ÉJI 

TŰZUGRÁS a Kisgulyán

MOZGALMAS TÉL  
IZGALMAS TAVASZ
Hírek a Piliscsabai Sportegyesületből 

Mikor Ön a kezébe veszi a „Polgárt”, 
már nagyüzemre váltott a sport-
élet nálunk, az összes korosztályban 

beindultak a bajnokságok. Több százan vív-
ják meg a csatákat az edzéseken magukkal, a 
meccseken az ellenféllel is. Örök, visszatérő 
kérdés, hogy melyik a nehezebb, ám filozófia 
óra helyett inkább kedvet szeretnék ébreszteni 
az Olvasóban, hogy ismerjen meg bennünket 
jobban, s ha eddig nem tette, lépjen közelebb 
hozzánk, látogasson ki az otthonunkba, nézze 
meg a Város fiait, ahogy a „Clubért” és persze 
magukért küzdenek. 

A labdák nem sokat porosodtak a szertár-
ban, sportolóink a bejgli után jobban a labdá-
ra éheztek, így a tréningek mellett különböző 
tornákon indultunk el. Mindezt eredmény-
nyel, hiszen ezüstérmekkel a nyakunkban 
zártunk a január és február hétvégéin ha-
gyományosan Pilisvörösváron megrendezett 
RUBÓK-SCHILLER Kupán, valamint nagy-
szerűen szerepeltünk Solymáron a legifjab-
baknak kiírt OTP Bank Bozsik-teremtornán. 
Lévén szó 6-8 éves gyerkőcökről, itt nincs 
helyezés, de van boldogság! Már hagyomány 

évek óta a Winter Cup műfüves bajnokság, 
ahol e sorok írásakor a felső házban (legjobb 
4 között) várjuk a folytatást, jövendölve azt, 
hogy február 27-én a dobogó (egyik) legma-
gasabb fokán állunk. Hidegkúton a Pokorny 
Sportközpontban három korosztályban há-
rom ezüstérmet arattunk egy (vasár)napon. 
Jól tudjuk azonban, hogy az érmeknél is ér-
tékesebb az élmény, és az, hogy tömegeket 
mozgattunk meg, miközben a mobilok az öl-
tözőben hagyott zsebekben pihentek, a PC-k 
és és minden féle iPadek és iKütyük a felejtés 
homályába burkolóztak...

Utánpótlás csapataink májusban Csehor-
szágba egy pünkösdi tornára utaznak, majd 
22-én hozzánk látogat a Fradi öregfiúk csapata, 
méghozzá olyan játékoskerettel, hogy három 
generáció kedvenceit láthatjuk majd egyszerre 
városunk szívében, a PSE szentélyében.

Üzenjük a hölgyeknek (és az Uraknak is), 
hogy ősz óta hivatalosan is van női futballcsapa-
ta Piliscsabának, azaz ha még nem is elegen, de a 
PSE-ben egy szűk csapatra elegendő lelkes mag-
gal nagy lelkesedéssel edzenek és játszanak a csa-
bai lányok. Innen is üzenünk a hölgyeknek, hogy 

gyertek focizni, nagyon jó a hangulat, várunk 
Benneteket is! (Felhívás a következő oldalon!)

Nemcsak mi, de minden csabai büszke lehet, 
hogy városunk fia, a PSE neveltje: Triff Gergő 
januárban a Vasas SC igazolt játékosa lett. A 
patinás fővárosi klub akadémiáján is felfigyeltek 
Gergő kivételes adottságaira és hozzáállására, 
így természetesen nagy örömmel (bár nem kis 
űrt és fejfájást hagy maga mögött) adtuk tovább 
megfelelő kezekbe a fiatal titánt. 

Csillogó szemmel írok felnőtt csapatunk-
ról is, mely egyre szerethetőbb, élvezetesebb 
focit játszik, és a mezőny legfiatalabb tagja-
ként maga a csapat is egyre szerethetőbb. Az 
átszervezett és ezzel erősebbé vált pontvadá-
szatban, szakítva a már majdnem csabai tra-
dícióvá vált gyenge őszi kezdéssel, meglepően 
jó eredményt értünk el félidőben. Bátorítjuk az 
Olvasót, hogy látogasson ki vasárnaponként 
(is) a pályára, meghálálják a fiúk a „törődést”. 
A gólkirály Balogh Marci egy-egy megmozdu-
lásáért már megéri időben felkelni az ebédlő-
asztal mellől, hogy a desszertet a fiúkkal együtt 
a pályán szolgálják fel…

Gáspár Zsolt

Az egyesület tavaszi programtervében szá-
mos egyéb esemény is helyet kap (a részletes 
program keretben olvasható): elsősorban a 
ha vi táncházak, melyek új helyszíne a Klarisz-
sza ház, valamint adott ünnepkörhöz kötődő 
rendezvények, mint a pünkösdölés (királyle-
ány- és királyválasztás több korosztályban), és 
a nyár legrövidebb éjszakáján esedékes Szent 
Iván éji tűzugrás, mely Piliscsaba legnagyobb, 
négyszögre rakott máglyájának átugrását jelen-
ti hajnalig tartó mulatság keretében. A tűzug-
rás a népi filozófia szerint legalább egy álmat-
lan éjszakát okoz a szerelmeseknek, de akár 
örökre is egymáshoz láncolhatja őket.

Huszthy Bálint



OKTATÁS HIRDETÉS 

HAUCK infók
Nyílt nap

2016. március 16-án (szerdán) nyílt napot tartunk a leendő elsős diá-
kok szüleinek.
08.55 negyedik osztályos tanóra a leendő elsős tanító néninél, Majnekné 
Hajdu Ildikónál
09.50 német nyelvóra az első osztályban 
10.45 kötetlen beszélgetés Majnekné Hajdu Ildikóval

Kézen-fogó foglalkozás

2016. április 2-án (szombaton) 10 órától kerül sor Kézen-fogó fog-
lalkozásunkra. 

A Kézen-fogó foglalkozáson a gyerekek megismerkedhetnek egy-
mással és a tanító nénivel, valamint azzal a tanteremmel, ahol szeptem-
bertől majd tanulnak. Közös játék, éneklés, kézműves foglalkozás, „isko-
lás” feladatok megoldása, mesehallgatás teszi emlékezetessé a találkozót. 
A foglalkozás ideje alatt a szomszédos tanteremben a szülők számára az 
intézmény vezetője teljes körű tájékoztatást nyújt az intézményben folyó 
munkáról, eredményeinkről, rövid és hosszú távú tervekről, valamint 
minden felmerülő kérdésre igyekszünk választ adni.

Beiratkozás

A beiratkozás az iskolában történik, dátuma április 18. (hétfő) és 
április 19. (kedd), reggel 8 órától 16 óráig.

A szükséges dokumentumok: a gyermek anyakönyvi kivonata, TAJ 
kártyája, lakcímkártyája, óvodai szakvélemény, a szülő személyi igazol-
ványa, adatlap és nyilatkozat. 

A szükséges adatlap és nyilatkozat letölthető az iskola honlapjáról 
(www.hauck-piliscsaba.hu), vagy kitölthető a beiratkozás során is az 
iskola titkárságán. Az iskolába történő felvétel nem függ a beiratkozás 
sorrendjétől, minden jelentkező beírásra kerül. A felvettek (illetve eset-
legesen elutasított jelentkezők) a beiratkozást követő héten írásbeli ér-
tesítést kapnak. 

A foglalkozások és a beiratkozás helyszíne: 
Hauck János  

Német Nemzetiségi Általános Iskola
2081 Piliscsaba, Templom tér 7. 

Telefonszám: 06/26/375097
E-mail: igazgato@hauck-piliscsaba.hu, titkarsag@hauck-piliscsaba.hu 

Túrázni jó. Egyrészt azért, mert nem kell hozzá különleges 
felszerelés – elég egy jó túracipő, amit a hétköznapokon is 
lehet használni –, másrészt akkor indul el az ember az erdő-

be, amikor csak akar. Szabadság minden értelemben, amit csak fo-
koz a természet közelsége, valamint a tudat, hogy tettünk valamit 
az egészségünkért is.

Még jobb, ha társsággal indulunk el, vagy ha tudjuk, merre is 
induljunk pontosan, mi is a cél. Egyesületünk már három olyan 
túramozgalmat indított útjára – Három forrás útja, Pilisi Kilátások, 
Kerüld a Pilist –, amelyben a Pilis különleges, szép vagy egyszerűen 
nyugalmat adó helyeire vezettük el az arra vágyókat.

Idén tavasszal új, nagyszabású mozgalmat szeretnénk elindítani 
Pilisi Vándorlás néven, amely Dorogról indul és Esztergomba érke-
zik – persze jó nagy kerülővel, összesen 154 km gyaloglással. Szép-
sége abban rejlik, hogy majdnem minden pilisi települést érint, sok-
sok látnivalóval, turistaházakkal, ahol megpihenhetünk, és akkor és 
annyi idő alatt teljesítjük, ahogy kedvünk és az időjárás engedi. Aho-
gyan a többi útvonal végigjárása esetén, itt is lesz jutalom: a túra-
füzet – amely térképet, település-leírásokat, hasznos információkat 
tartalmaz –, valamint egy különleges bronz jelvény, amit büszkén 
viselhet az, aki gyalog megtette ezt a nagy utat, és így a Pilis Vándora 
címet is elnyerte.

Ehhez keresünk szponzorokat, majd vándorokat… Természe-
tesen a nagyobb támogatókat a túrafüzet is tartalmazza majd, akár 
hirdetésszerűen is, aki pedig kisebb összeggel tud hozzájárulni a 
megvalósításhoz, annak a neve jelenne meg, akár a honlapon, akár a 
füzetben – természetesen csak az engedélyével.

Remélem, hamarosan hírt adhatunk az indulásról. Az érdeklő-
dők keressék a részleteket honlapunkon: www.pi-te.maze.hu vagy 
a Piliscsabai Természetjáró Egyesület facebook-oldalán. Mindenkit 
szeretettel várunk!

Krasznai Gyöngyi
Piliscsabai Természetjáró Egyesület

A Pilisi Parkerdő képén a nemrégen felújított Som-hegyi turistaház 
látható, mely Pilisszentkereszt közelében nyújt szállást 

a túrázóknak.

VÁNDOROLJ  
A PILISBEN
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KULTÚRA 
KLARISSZA-HÁZ
Művelődési Információs  
Központ és Könyvtár
Templom tér 9.
+36 26 375 355 
klarisszahaz@gmail.com
www.klarisszahaz.hu

2016    MÁRCIUS-ÁPRILIS

A KÖNYVTÁR NYITVA TARTÁSA:  
Hétfő: Zárva
Kedd-csütörtök: 8:00-12:00 és 14:00-18:00
Péntek: 8:00-18:00
Szombat: 8:00-12:00 

A MIKK ÁLLANDÓ PROGRAMJAI: 
Maminbaba-Hordozós 
Latin Fitnesz (Kovács Anikó) 

hétfő, 10.00-11.30

Szlovák nyelvtanfolyam  
felnőtteknek (Hamerszkiné Rozi) 

hétfő, 17.00-18.30

Felnőtt színjátszó kör (Pokrócz Enikő) 

csütörtök, 18.00

Amatőr festők klubja (Tánya Vasziljeva) 

kedd: 10.00-13.00

Gombaismereti tanfolyam  
(Radó István +36 20/537-3940) 

kéthetente kedden, 18.00 

„A Te meséd!” gyermekfoglalkozás 
(Török Szilvia, jelentkezés: +36 30/676-7872) 

kéthetente szombaton, 10.00-12.00

Mese Matató kézműves foglalkozás 
(Valachi Katalin, jelentkezés +36-30/454 4520) 

kéthetente  szerdán, 16.30-17.15

Piliscsabai Néptáncegyüttes 
(Hajdú Réka és László Attila, 06 20 975-7832), 

szerda 16.30-tól 21.30-ig csoportokban  

11
PÉNTEK 18.00

A SZERELEM ILLATA
Dr. Gloviczki Eszter  
előadása  
a szerelem biokémiájáról

március

12
SZOMBAT  

9.00 – 12.00

MESEFILOSZ 
FOGLALKOZÁS 
FELNŐTTEKNEK
Benke-Szabó Lilla,  
jelentkezés:  
mobil: +36 30/246 3630

március

15
KEDD 15.00

NÉPZENEI KONCERT
A március 15-i ünnepi műsor 
keretében

Részletek a 14. oldalon

március

28
HÉTFŐ 18.00

NÉPZENEI KONCERT
A Piliscsabai  
Táncház Egyesület  
szervezésében

március
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NAGYTEMPLOMBAN  
A SZENTMISÉK RENDJE:  

Hétfőn és pénteken  
17 órakor kezdődnek a szentmisék.

A nagyböjti időszakban  
a pénteki szentmise előtt 16.30 órakor 
keresztutat tartunk a templomban.

Szombaton az elővételezett szentmise 17 
órakor, a vasárnapi szentmise  
11 órakor kezdődik.

Március 18-án, virágvasárnap  
előtti pénteken 15 órakor a Klotildligeti Egy-
házközség híveivel közös keresztút  
a Kálvárián, utána jó idő esetén  
szabadtéri szentmise.

Március 20. virágvasárnap 11 órakor bar-
kaszentelés, körmenet, szentmise passióval.

Március 24. nagycsütörtök 16.30 órakor 
mise az utolsó vacsora emlékére

Március 25. nagypéntek 15 órakor kereszt-
út a templomban, 16.30 órakor szertartás 
Krisztus szenvedésének emlékére.

Március 26. nagyszombat: 18 órakor 
húsvét vigíliája szertartás, ünnepi szentmise 
és feltámadási körmenet, húsvéti ételek 
megáldása.

Március 27. húsvétvasárnap 9 órakor 
szlovák nyelvű, 11 órakor magyar nyelvű 
ünnepi szentmise.

Március 28. húsvéthétfő 11 órakor 
szentmise.

március

MEGEMLÉKEZÉS 
MÁRCIUS 15. 
Az 1848/49-es forradalom  
és szabadságharc  
168. évfordulója alkalmából

15
KEDD 14.00

VÁROSHÁZA
Kinizsi P. u. 1-3.

március

NÉPZENEI  
MESTER KURZUS12-15

SZOMBAT–KEDD

AMBROSIANUM
Pázmány

kalotaszegi adatközlőkkel: 
Varga István 'Kiscsipás' – he-
gedű és Toni Rudolf – brácsa

A Magyar Kultúra Napja alkalmából mutatta be Tóth Sándor  
József Attila-díjas költő, újságíró és tanár Táj és lélek című könyvét  
a Klarissza-házban. Az eseményen közreműködött Budai Ilona  
Magyar Örökség-díjas népdalénekes, Véghelyi Balázs költő,  
kiadó és Lázár Csaba színművész.

Véghelyi Balázs a könyv előszavában így 
fogalmaz: „a tájakon mint földrajzi egy-
ségeken segíthet eligazodni egy térkép 

vagy egy iránytű. De a tájaknak lelkük is van – 
egymást formálva, gazdagítva az emberi lélek-
kel”. Ennek a különleges léleknek a feltárására 
vállalkozott Tóth Sándor több mint tíz évvel 
ezelőtt. Ugyanis ekkor, 2004-ben indult Táj és 
lélek című műsora a Magyar Katolikus Rádió-
ban. Ezekből az adásokból született meg az azo-
nos című mű nyomtatott és hangzó formában, 
mivel a könyvhöz egy hangoskönyv is tartozik.

Tóth Sándor riporterként több mint 10 
évig járta körbe a magyar tájakat, az anyaor-
szágot és a határon túli – erdélyi, kárpátaljai, 

felvidéki – területeket. Feltette a kérdést: a ma-
gyar falvak kiket őriznek az emlékezetükben? 
Meggyőződése szerint a kis történetek sokkal 
többet elmondanak, mint akár egy történelmi 
dokumentumfilm. Ezt véve alapul, szenvedély-
lyel, elhivatottsággal kutatott mások emlékei-
ben és a valóságban – ezekből merített anyagot 
a rádiós műsorához, és most ezek az élmények 
elevenednek meg egy könyv lapjain is. A Táj és 
lélekben megjelennek költők, zenészek, törté-
nészek, de az egyszerű ember is, és számos ér-
dekességről olvashatunk, például a különböző 
tájegységek gasztronómiai sajátosságairól.

A mű az eddig fel nem tárt magyar kincsek 
tárháza – nem ezüstből és aranyból, hanem em-

március

POBOCSKA
A helyi szlovákok ha-
gyományőrző havi 
rendszerességű programja

11
PÉNTEK 19.00

URADALMI HÁZ, 
CÉHEGYLET
Templom tér 13.

március

PILIS ULTRA TRAIL  
ÉS FÉLMARATON
Indulás a Kopár csárdától.

Részletek a 19. oldalon  
és a piliscsaba.hu-n

19
SZOMBAT 08:00

SZABADTÉRI 
PROGRAM

Magyar kincsek 
tárháza

lékekből, elbeszélésekből. Tóth Sándor mind-
ezzel a természetet és a magyar kultúrát kíván-
ja szolgálni, ahogyan tette ezt a műsorával is 
hosszú éveken keresztül.

A könyvbemutatót színesítették Budai Ilo-
na népdalénekes produkciói és a könyvből 
felolvasott részletek Lázár Csaba színművész 
előadásában.

Szűcs Emese

Piliscsaba Német Nemzetiségi Önkormányzata 
és a Piliscsabai Németek Kulturális Egyesülete

FOTÓKIÁLLÍTÁSSAL EGYBEKÖTÖTT MEGEMLÉKEZÉST tart

a piliscsabai németek kitelepítésének és kiűzésének  
70. évfordulója alkalmából  
a Klarissza-házban (Piliscsaba, Templom tér 9.) 

2016. ÁPRILIS 2-ÁN, SZOMBATON 14.30 ÓRAKOR.

A kiállítást megnyitja: Heinek Ottó, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának elnöke
Köszöntőt mond: Tázer Marianna és Frau Gisela Klotz (Hauck). Közreműködik a Hauck János Német 
Nemzetiségi Általános Iskola énekkara. A kiállításmegnyitó után: új emléktáblák felszentelése, koszorúzás, 
gyertyagyújtás. Emlékező szentmise a Nagytemplomban 17.00 órakor. 

A fotókiállítás 2016. április 22-ig tekinthető meg a Klarissza-házban.

FOTÓPÁLYÁZAT!  
Kedves Piliscsabaiak, Természetjárók, Természetvédők!

Ha kedvenc helyeiket ellepi mások szemete, ha igazán tenni akarnak a városért, a környezetükért, 
akkor Önökre van szükségünk! Fotózzák le bárhol a városban vagy a város környékén azt a helyet, 

amire leginkább ráfér a Tavaszi Várostakarítás!

Küldjék el képeiket az ehe.pcs@gmail.com címre.
A beküldött képeket, fotóalbumokat megtekinthetik facebook-oldalunkon:  

www.facebook.com/tavaszivarostakaritas
(Tavaszi Várostakarítás 2016. április 23-án)

Fogjunk össze, seperjük ki együtt Piliscsabát!                   Együtt a Holnapunkért Egyesület
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